
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Originale  N° 27 del 03/05/2003 
 
 
OGGETTO: 40° ANNIVERSARIO DELLA PUBBLICAZIONE DEL LIBRO "LIBERA 

NOS A MALO" DEL CONCITTADINO LUIGI MENEGHELLO. 
 
 
L'anno duemilatre, addì  tre del mese di maggio, in Malo, nella Sala delle Adunanze, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la 
presidenza del  Sindaco Pietro Ermenegildo Zaccaria  il Consiglio Comunale. Partecipa il 
Segretario Generale  Macchia dott. Angelo.   
Intervengono i Signori: 
 

Cognome e Nome 
 

P A  Cognome e Nome P A

ZACCARIA Pietro Ermenegildo SI   DE ZEN Luciano SI  
ZACCARIA Giovanni SI   COSARO Orietta SI  
MABILIA Fabio SI   CISCATO Paolo SI  
ZILIO Francesco SI   NEGRI Paolo Giacomo SI  
LAIN Pietro Giorgio SI   SAGGIN Mauro  SI
SAVIO Pier Paolo SI   PALAZZO Francesco SI  
CAZZOLA Mauro SI   CARRARO Paola  SI
RIVA Antonio Renato SI   NICOLIN Paolo Valerio SI  
VOLTOLINI Valter SI   DETTINO Guido SI  
PERON Gaetano SI   ADDONDI Adriano SI  
MIGLIORIN Giampietro SI      
 

PRESENTI: 19          ASSENTI: 2 
 
Partecipa alla seduta l’Ass. Esterno senza diritto di voto De Tomasi Natalino. 
Sono nominati scrutatori i Sigg. == 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio 
a trattare l'argomento di cui in oggetto. 



OGGETTO: 40° ANNIVERSARIO DELLA PUBBLICAZIONE DEL LIBRO "LIBERA NOS 
A MALO" DEL CONCITTADINO LUIGI MENEGHELLO. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
    Considerato  che in questo mese di maggio dell’anno 2003 ricorre il 40° 
anniversario della prima pubblicazione, presso la casa editrice Feltrinelli, del libro “Libera 
nos a malo” dello scrittore maladense LUIGI MENEGHELLO; 
 
  Considerato che questa sua prima opera e le successive pubblicazioni dei 
libri “I Piccoli Maestri”  (1964), “Pomo pero” (1974), “Fiori italiani (1976), “Jura” (1987), 
“Bau-séte!” (1988), “Maredè, maredè...” (1990), “Il dispatrio” (1993), “Promemoria” (1994), 
“La materia di Reading” (1997), “Le carte” Vol. I (1999), Vol. II (2000), vol. III” (2001), e 
“Trapianti” (2002), hanno contribuito a collocare il nostro illustre concittadino tra gli scrittori 
più importanti e prestigiosi della Letteratura Italiana Contemporanea, e a portare il nome 
del suo e nostro paese nel mondo quale paradigma di tutte quelle realtà di mutamento 
civile, sociale e linguistico che caratterizzarono l’Italia nel primo e nel secondo dopoguerra; 
 
  Nel riconoscere l’alto magistero dello scrittore e studioso 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE  DI  MALO 
 

All’unanimità 
D E L I B E R A 

 
Di esprimere in questa felice occasione il senso della più profonda stima e della più 
grande riconoscenza verso il concittadino LUIGI MENEGHELLO per aver saputo dare 
straordinaria dignità artistica alla storia recente del nostro paese. 
 
Ringrazia altresì la signora KATIA BLEIER per essere stata di Luigi Meneghello sostegno 
ideale e collaboratrice preziosa in tanti anni di vita comune; 
 
Augura a entrambi di poter continuare a lungo una così fervida e intensa vicenda umana 
e letteraria. 
 
 
 
Aula Consiliare S. Bernardino, Malo 3 maggio 2003  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Per gli interventi si fa riferimento alla registrazione in atti.     



Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente 
 

 Pietro Ermenegildo Zaccaria 

Il Segretario Generale  
    

 Macchia dott. Angelo 
 
 
 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune 

per 15 giorni consecutivi dal  09/05/2003 

Il Vice Segretario Generale 

 Raumer dott. Oscar 

 

 

 di immediata eseguibilità 

 

 
 

ESECUTIVITA' 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza del termine di 10 giorni 

dalla pubblicazione il 20/05/2003 

Il Vice Segretario Generale 

 Raumer dott. Oscar 

 

 

    

  

  

 
 
 


